Söderköping 2011-10-11

Stinsen sammanträdesrum plan 2

Minnesanteckningar från Upptaktsmöte
för
Projekt Skällviks Borg

Närvarande vid mötet:

Vidar Jansson

Ola Lönnqvist

Ulla & Bo Andersson

Lisbeth & Berne Hagström

Rose-Marie & Ian Wilkinson

Magnus Andersson

Owe Hilding

Hans Fredriksson

Vidar J. Hälsade alla välkomna till detta första möte i ämnet Skällviks Borg, 
han redogjorde för mötets syfte och en kort lägesbeskrivning kring projekt Skällviks Borg, en borg med många namn. Den benämns Stege, Biskopsborg och Skällviks Borg. Vi kommer i projektet att namnge det som Skällviks Borg.
Vidar J. meddelade att han har namnskyddat ”domänen” Skällviksborg.se.
Syftet är att levandegöra Skällviks Borg och på sikt även visualisera borgen på liknande sätt som man gjort med Askeby Kloster. Vi har löfte om hjälp från initiativtagarna till Askeby kloster och tillgång till det material som de tagit fram.För en visualisering kommer det att krävas pengar, vi har dock ett gediget arbete framför oss innan vi kan börja tänka på visualiseringsdelen av projektet. Samtidigt måste vi under den tiden jobba aktivt för att skapa ekonomisk möjlighet att kunna genomföra vårt projekt. 
Som ett första steg i projektet Skällviks Borg har skötselavtal tecknats mellan markägaren Stegeborgs Egendom och Länsstyrelsen i Östergötland angående röjning kring borgen samt fortsatt skötsel.

Röjning har redan utförts och borgområdet ska inhägnas och kontinuerligt betas..

Markägaren har meddelat att man kommer att anordna p-plats i anslutning till vägen mellan Söderköping och Stegeborg, i inre delen av Yxeltorpsviken där Östgötaleden korsar vägen. Leden fortsätter runt viken och passerar borgen på avstånd ca 150 m.
Stegeborgs Egendoms ägare Alexander Florman och Casimir Danielsson ingår i projektgruppen men hade förhinder att närvara vid detta möte.
I projektgruppen ingår även Brita & Johan Lifergren, samt Barbro Mellqvist som representerar Söderköpings Kommun. Från årsskifter är Barbro chef för Medeltidscentrum i Söderköping.
Efter en kort presentation av de närvarande kom diskussionen in på hur vi startar och hur vi går vidare med projektets delområden.
Följande beslutades. 

· Att tills vidare jobba i Studiecirkelform inom aktuella delområden.

· På bred bas söka dokumentation och uppgifter kring Skällviks Borg.

           Då Ola Lönnqvist är väl uppdaterad på källor i ämnet och hur efterforskning 

           bedrivs föll det sig naturligt att han startar med detta.

· Att ta fram en handlingsplan och målbeskrivning.
Ian & Rose- Marie W. tillsammans med Ulla & Bo A. tar fram handlingsplan/ målbeskrivning
· Lisbeth & Berne H. tar som sin uppgift att hålla kontakt med markägarna Stegeborgs Egendom för information om vad som händer i projektet. 
· Owe H. undersöker vad som kan finnas om Skällviks Borg  i Hembygds-föreningens museum i Skällvik.

· Att i initialskedet allt material som tas fram sänds till Vidar J. som tillsvidare samlar framtaget material . Allt framtaget material skall även delges övriga i projektgruppen. 

· Ulla & Bo A. undersöker möjlighet att skapa en Hemsida för att samla inhämtat material och för att på enkelt sätt delge projektgruppen.

· Den nu utförda röjningen kring borgruinen kan behöva kompletteras, viss vegetation nära murar finns kvar. Magnus A. synar av och återkommer med besked om ev. behov av ytterligare röjning.

När handlingsplan och målbeskrivning finns framme
· Ta fram stadgar för den nya föreningen

· Bilda en egen förening (ej underställd men accosierad med Hembygds-föreningen Vikingarna). 

Fortsatt diskussion om det förestående arbetet.

Tankar kring tänkbara samarbetspartners: Markägaren, Länstyrelsen, Kommunen, Länsmuseet, Studieförbundet Vuxenskolan  Stiftet, Riksantikvarieämbetet -  listan kommer säkert att bli längre varefter arbetet fortskrider.
Ekonomi:

Det arbete som nu startar bedrivs helt ideellt. När vi kommer till visualisering så behöver vi pengar då detta arbete måste till stora delar köpas in - både material och arbetskraft. Här behöver vi ”sponsorer”. Vidar J. har uppgifter om tänkbara sponsorpartners.

En god möjlighet bör även vara att få del av EU-bidrag inom aktuellt område. 
Några ytterligare reflektioner kring hur information kring och om Skällviks Borg bör utformas. 
Alla broschyrer och skyltar på och omkring Skällviks Borg bör (läs skall) göras flerspråkig svenska, engelska och tyska i första hand.

Rose-Marie W. påpekade att detta gäller även guidning, erfarenhet från svårighet att få engelsktalande guide på stadsvandring i Söderköping.
Rose-Marie W. påpekade även att vi bör undersöka hur vi bäst utformar information och broschyrmaterial för att nå barn/ungdomar.

Diskussion kring mötesformer, lokal och hur ofta vi behöver träffas.
Här gäller att vi får anpassa oss till behovet och vara beredda på viss flexibilitet.

Som tidigare omnämnts i dessa minnesanteckningar har vi beslutat att driva mötena i studiecirkelform, i varje fall intill att vi har bildat egen förening.
Vidar J. har haft kontakt med Studieförbundet Vuxenskolan och fått löfte om att vi helt gratis får nyttja deras lokal mitt emot brandstationen. Förbokning av lokalen måste ske då flera föreningar nyttjar denna lokal b.l.a SPF. Lokalen rymmer inte så många och beroende på hur många som kommer att ingå i gruppen så får lokal-frågan lösas efterhand

Berne H. kunde även utlova att Arbetarföreningens lokal kan vara disponibel om gruppen blir för stor för att rymmas i Studieförbundets lokal.

I initialskedet bör möte för avrapportering och genomgång vara en gång per månad.  

Nästa möte

Nästa möte bestämdes till den 1 november kl. 19.00 i Studieförbundets Vuxen-skolans lokal Ågatan 10 C (mitt emot brandstationen). Vid nästa möte bestäms datum för följande möte.

Vid pennan

Hans Fredriksson 

