 Anteckningar från mötet med Skällviksbors gruppen den 29 nov 2011.
Närvarande:

Vidar Jansson, Berne Hagström, Lisbeth Hagström, Ulla Andersson, Barbro Mellqvist, Rose-Mari och Ian Wilkinson, Hans Fredriksson och Nina Lönn.

Till sekreterare valdes Berne Hagström.

Kvällen till ära så fick vi en ny deltagare, Nina Lönn som studerat i Norrköping, läst historia och mediatecknik samt 3D modellering. Vilket fint tillskott till gruppen! Sen blev det en snabb presentation av oss andra.
Barbro läste ur historien om Skällvikshus som Dag Södling sammanställt åt oss. Sen fortsatte vi med att diskutera om det vi hört. Det framkom att vi behöver sammanfatta det som finns skrivet. Barbro Mellqvist sammanfattar händelser under den tid borgen anses ha varit i bruk.
Vidar gick igenom de anteckningar som är från förra mötet, och vi kan konstatera att det mesta har blivit utfört. Tyvärr så får vi höra att Magnus Andersson har lämnat oss för gott, han dog helt nyligen. Vi tänker på honom och hans närmaste. 

Under våren så blir det två offentliga möten på Stinsen om borgar och dessas historia. 
Ola åker upp till Riksantikvarieämbetet 2/12 och forskar vidare.
Vi diskuterade Olas förslag och kom fram till om möjligt ta fram en modell av borgen.

Vidar kontaktar studieförbundet för att försöka att få ut någon typ av studiemateriel. Förslaget var Olas.
När solen börjar lysa och snön har smält så ska vi göra ett gemensamt studiebesök ute vid borgen. Olas försla.Vi vill gärna ha med en specialist på borgar.
Mattias Schönbeck hjälper oss med material i form av virke till trappor, och tryck av eventuell folder mm.Vidar kontaktar markägare och Mattias ang trappor.
Berne ska titta över och skriva ut en ny stadga som vi går sänder ut för kommentarer.
1200-1300 talet är den tid som vi ska koncentrera oss på , hur borgarna byggdes  och leta efter information om borgar i allmänhet. Var kom influenserna ifrån och vilka var det som byggde dessa borgar. Nina och Hans tar tag i detta och tittar på det. Men alla försöker att leta material som kan ge oss information i ämnet.

Praktiska saker inför våren blir att hjälpa till att säkerhetställa trappor mm i borgen. Vi kanske kan gå runt med en metalldetektor och söka om det finns något intressant i marken. Vidar undersöker hos Mattias. 
Det lär finnas en källa som man tog vatten från, riktigt var vet vi inte men vi får leta efter mer info om den.
Rose- Marie och Ian tar fram grunden till handlingsplan för våren 2012.

Ulla & Bo lägger upp Intranet för vår verksamhet.

Nästa möte blir torsdagen den 19 januari 2012 kl 18,30 i samma lokal som nu.

Vid pennan

Berne Hagström

