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Huvudbyggnaden i Skällviks Borg var 3 gånger större än den på bilden ovan 
Skallviks Borgs Vanner
Möte torsdagen den 19/1 2012 kl 1830   
Plats: Studieförbundet Vuxenskolan på Ågatan 10 C
Närvarande vid mötet:

Vidar Jansson

Nina Lönn

Ulla & Bo Andersson

Rose-Marie & Ian Wilkinson

Owe Hilding

Ellert Johansson

Claes Rangefelt

Hans Fredriksson

Inledning

        Vidar J. hälsade alla välkomna till möte nr 3 i Skällviks Borgs Vänner.

Tyvärr hade Vidar ett tråkigt meddelande från Lisbeth & Berne Hagström, Berne har blivit sjuk och kan av den anledningen inte närvara. Berne skall genomgå en större undersökning och resultatet av den avgör hur hans deltagande i gruppen kan bli framöver.
Att föra dagens minnesanteckningar utsågs Hans Fredriksson.

Kort presentation av deltagarna med anledning av att vi vid dagens möte fått en ny medlem i gruppen nämligen Claes Rangefelt. Claes R. hyr sedan 2001 Tegelladan, torpet som ligger alldeles invid Skällviks Borgs borgruin. Vi hälsar Claes hjärtligt välkommen i gruppen.  Claes R. jobbar som lärare på Nyströmska skolan i Söderköping han bor i Svärting.
Den utsända föredragningslistan godkändes med den justeringen att punkten Gemensamt studium tas upp vid ett senare möte p.g.a att vi denna gång bör ägna mer tid till föreslagna stadgar inför bildandet av vår förening.

Minnesanteckningar från föregående möte

       Minnesanteckningarna från mötet den 29 nov. 2011 godkändes innehållet repeterades i viss mån som uppdatering inför dagens arbete samt med rapporter från arbetsgruppernas arbete.
      Från Ola Lönnqvist rapporterade Vidar J. att han har sedan vi senast sågs hittat ytterligare material som gäller Skällviks Borg. Detta material har sänts ut till arbetsgruppens medlemmar jämte dokument från de utförda utgrävningarna som skedde 1902 med uppgift om hur man gått till väga och vad man funnit. Ola L. forskar vidare bl.a med att spåra de fynd som gjordes vid utgrävningen. 
      Från Barbro Mellqvist meddelas att hon kommer med förslag till informationsmaterial. 

Som ett led i informationen kommer som vi tidigare fått information om föredrag vid Stinsen det första den 16 feb. kl 18.30 Ämne Medeltida borgar samt 15 mars kl.18.30 ämne b.l.a Kulturminneslagen.  

      Rose-Marie W. meddelade att hon haft kontakt med forskare i Lübeck och hittar något material från aktuell tid som eventuellt kan ha beröring med framför allt Söderköping och då möjligen även med Skällviks Borg. Det har dock varit tidsödande att få svar på frågor. Rose-Marie W. fortsätter att forska vidare via den kontakt hon fått med arkiv i Lübeck och återkommer i ämnet.  Hon hade även förslag att kontakta länsmuseet i Visby med anledning av att Visby var en strategisk handelsplats under Hansatiden. En idé väl värd att ta vara på.

    Ulla & Bo Andersson har inte företagit några ändringar i hemsidan sedan senaste mötet. Hemsidan ser mycket bra ut den ger en bra grund för information om arbetet med Skällviks Borg, Gruppen diskuterade även en möjlighet att i hemsidan skapa en bas för information enbart till medlemmar.


    Nina Lönn hade som uppgift att försöka hitta forntida borgar som skull kunna vara lik 

Skällviks Borg (en uppgift som hon delade med undertecknad) . Att hitta en borg bland den mängd av borgar som finns och som vad vi tror skulle likna Skällviks Borg är ett tidsödande jobb. Våra medeltida borgar i Sverige har oftast sin förebild från borgar i övriga Europa .
En intressant iakttagelse är borgen Näs på Visingsö (som anses som Folkkungaättens förnämsta kungaborg) och är samtida med Skällviks Borg. Båda borgarna har ägts av samma person under viss tid och båda borgarna rönte samma öde. 

Tyvärr så finns det ungefär lika mycket kvar av borgen vid Näs som Skällviks Borg alltså endast några murrester så utseendemässigt kan vi inte dra någon nytta av deras likhet.  Möjligheten är om vi kan hitta dokumenterad förebild för Näs att spinna vidare på.
Vi fortsätter att söka bland historiskt material och återkommer när vi tror vi funnit något intressant.
Arbete med att rusta upp trappor inom borgruinen kommer att ske under våren. Hans F. och Ian W. har åtagit sig att utföra detta. Materialkostnad för arbetet har utlovats av Länsantikvarie Mattias Schönebeck Länsstyrelsen. 
Genomgång av stadgar och förberedelse för att bilda förening

   Den senaste och aktuella utformningen av föreningens stadgar gicks igenom grundligt.  

   Efter diskussion:

· Om bl.a. utformning av text gällande §1. Föreningens ändamål föreslogs viss komplettering. Gruppen beslöt att Vidar J. och Rose-Marie W. utformar texten för föreningens ändamål. 
· Tid för när årsredovisning skall överlämnas till föreningens revisorer , samt att ändra under paragraf §10. Årsmöten, att årsmöte hålls årligen under andra halvan av februari månad och att motioner skall lämnas till styrelsen senast 21 dagar före årsmötet.
· Angående §12 Rösträtt  överenskom gruppen att ändra så röstning kan utövas genom ombud. 
Med dessa justeringar bör stadgarna kunna vara klara till nästa möte och om övriga förutsättningar är klara och om det så beslutas, kan föreningen bildas redan vid nästa möte.

Flaggstång på borgområdet

   Stegeborgs Egendom sätter enligt uppgift upp flaggstång på högsta punkten i borgen. Frågan är flaggans utseende? Vilket vapen bör den bära?  Här bör ägarna till Stegeborgs Egendom vidtalas för eventuella önskemål därefter bör undersökning av vapensköld för bogens ägare under 12-1300-talet.
Ove Hilding tog på sig uppgiften att undersöka i litteratur inom detta område eventuellt ta kontakt med Svenska Heraldiska Föreningen och Svenska Vapen och rådfråga i ämnet.
Kartmaterial.

   Finns det gamla kartor över området? Var kan vi hitta gamla områdes- eller skifteskartor som kan ge oss en bild över hur miljön runt borgen såg ut? En mycket viktig del i vårt arbete för att få fram en bild av hur borgen såg ut och folklivet runt borgen.
   Vår nyblivne medlem Claes R. tog på sig uppgiften att forska om kartmaterial. Gruppen förslog även att även ta kontakt med Stegeborgs Egendom om det eventuellt kan finns gammalt kartmaterial i egendomens arkiv, för den kontakten svarar Vidar J.
Karta med inlagd vattennivå.

    För det fortsatta arbetet behövs en karta, med den aktuella vattennivå som den var på 12- 1300 talet, inlagd. De kartor som finns och som har använts för att visa aktuell vattennivå är oftast missvisande. Den vattennivå som efter riktig beräkning anses gälla, låg på 2,5 – 3 meter över dagens vattennivå. 
   Nya kartor, som kommer, med höjdkurvor på 1 meter ger ett bättre underlag för att ta fram en bra karta. För enbart Borgområdet finns det en kartbild med höjdkurvor på 1 meter som skulle kunna användas, men för det fortsatta arbetet behövs en karta som även tar med omgivningen. I första hand för att se hur miljön kring borgen och kommunikationer till borgen kan ha sett ut etc. Arbetet med kartor fortsätter.  

Vad vill vi med vårt arbete? Vad vill vi visa och hur?

   I våra inledande möten har vi inriktat oss mycket på just Borgen hur den såg ut. Borgen är bara en pusselbit, det finns mer som Miljön kring borgen? Hur levde de som arbetade kring borgen? Vad odlade man i närområdet? Hur såg kläderna ut? Hur såg båtarna ut? 
Frågor som vi kanske så småningom kan få ett trovärdigt svar på ju längre vårt arbete fortskrider.  Men innan vi når så långt måste vi ställa oss frågan Vad vill vi visa? Och Hur vill vi visa det? Svaret på dessa två frågor styr i hög grad hur vi tar oss an de övriga frågorna och skapar den prioritering av arbetsinsatser som måste till.  
  Vad vill vi visa?    Borgen och miljön kring borgen (den tid då borgen hade sin glansperiod) livet kring och i borgen under 1300-talet
  Hur vill vi visa detta?  Information (broschyrmaterial, skyltar), Visningar/Guidningar, på sikt även om möjligt i visualiserad form.
Fortsatta arbetsuppgifter.

  Arbetsgrupperna fortsätter med sina respektive uppgifter för att hitta mera material.

Ove Hilding meddelade att han har en del litteratur om klädsel under aktuell tidsepok och lovade återkomma i ämnet, samma sak gäller sjöfarten och hur dåtidens fraktfartyg såg ut.

Bildandet av ideell förening Skällviks Borgs Vänner
  I gruppen vidtog diskussion kring styrelse för vår nya förening. 

Styrelsen får som vi ser det en mer administrativ roll, merparten av arbetet i föreningen kommer att ske i nuvarande grupp med arbetsgrupper som jobbar med specifika uppgifter.
Vidar J. vill av det skäl att han har mycket arbete med Lilla Tidningen inte ta på sig flera roller. Förutsättningen är då att övriga i den här gruppen måste tar på sig styrelseroller.
Gruppens förslag utformade sig på följande sätt. Som ordförande föreslås Hans Fredriksson, vice ordförande Vidar Jansson, kassör Ian Wilkinsson, sekreterare Ulla Andersson Övrig funktion i styrelsen Ove Hilding, som suppleanter föreslås Rose-Marie Wilkinsson och Ellert Johansson, till revisorer föreslås Bo Andersson och Claes Rangefelt. Valberedning Vidar Jansson, Ove Hilding och Nina Lönn.  

Avslutning.

Vidar J. tackade mötesdeltagarna för ett gott arbete och hälsade alla välkomna till nästa möte.,
Nästa Möte.
 Nästa möte den 23 februari kl. 18.30  i Studieförbundet Vuxenskolans lokal Ågatan 10 C
