Verksamhetsberättelse
SKÄLLVIKS BORGS VÄNNERS 
Verksamhetsår 2014
Styrelse har under det gångna året varit:
Ordförande

Hans Fredriksson
 Vald på 2 år(1 år kvar)
Sekreterare

Margareta Jovanovic
 Vald på 2 år(1 år kvar)
Kassör    
                    

Ian Wilkinson
 Vald på 2 år
Projektledare/Vise Ordf.
Vidar Jansson  
 Vald på 2 år(1 år kvar)
Styrelseledamot

Stig Wallman

 Vald på 1 år
Styrelsesuppleant

Rose-Marie Wilkinson        Omvald på 1 år
Styrelsesuppleant 

Barbro Mellqvist
 Vald på 1 år
Revisorer


Bo Andersson
 Omvald på 1 år



Ivar Forsström
 Omvald på 1 år
Valbereddning

Vidar Jansson
 Omvald på 1 år



Nina Lönn   

 Omvald på 1 år
Styrelsen har haft ett protokollfört möte under 2014. De få styrelsemötena beror på att eventuella frågor behandlats i projetgruppen där alla styrelseledamöter ingår, ev. beslut har då noterats i minnesanteckningar från projektgruppsmöte.
Projektgruppen har hållit 7 möten under året, minnesanteckningar från alla möten finns på föreningens hemsida och/eller har sänts via e-mail till medlemmarna.
Föreningen hade vid utgången av år 2014  27  registrerade medlemmar samt 2 företagsmedlemmar.
Vi hoppas att intresset för Skällviks Borg också skall visa sig i ökat medlemsantal under kommande år. 
Föreningens syfte och mål som de inskrivits i våra stadgar lyder:
Föreningen skall:

1. verka för att Skällviks Borg och dess historiskt intressanta närområde undersöks. 

2. verka för att borgruinen bevaras och hålls överskådlig och tillgänglig för allmänheten. 

3. på olika sätt levandegöra Skällviks Borg i dess historiska sammanhang.

4. verka för att framtaget informationsmaterial sprids och görs lättillgängligt.

5. samarbeta med andra lämpliga verksamheter, som har intresse av föreningens arbete.

6. upprätta, genomföra och följa upp handlingsplaner enligt punkterna ovan.

Kallelse till Årsmöte utsändes via e.-mail
Föreningens Verksamhet
Projektgruppen har vid sina möten fortsatt att bilda sig uppfattning om hur Borgen en gång sett ut.
Nina Lönn har på grund av annat arbete inte kunnat fortsätta visualiseringsarbetet (3D-modell) av borgen. För att vi skall kunna slutföra visualiseringsarbetet fodras att vi kan få bidrag/sponsorer till en arbetsinsatts på ca 4-5 månaders heltidsarbete. 
Den murdokumentation som skulle genomföras under året fick skjutas på framtiden på grund av ett större ras på en mur vid Stegeborg slottsruin. Vi hoppas att murdokumentationen kan starta förhoppningsvis under 2015. Vi håller fortsatt kontakt med Länsstyrelsen och Rik-santikvarieämbetet i ärendet.
Vid Kulturarvsdagen i Norrköping den 8 maj informerade Ola Lönnqvist besökarna om Skällviks Borg och förevisade en utställning om borgen. Det av Ola Lönnqvist framarbetade utställningsmaterialet har sedan under hela sommaren kunnat beskådas i ”Edgars hus” på Norra Finnö.
Skällviks Borg har även beskrivits av Ola Lönnqvist i en uppsats införd i S:t Ragnhilds Gilles årsbok 2014

Skällviks Borgs Dagen den 18 maj var föreningens första försök med aktiviteter vid den gamla borgen. Ola Lönnqvist regisserade en scen ur sitt nyskrivna teaterstycke 
Det hände vid Skällviks Borg. Teater Sythercopie eminenta aktörer spelade upp den historiska händelsen med ackuratess. Teaterstycket i sin helhet uppfördes även under Söderköpings Gästabud 29-31 aug.
Skällviks Borgs Dagen fick även vara med i lokal-TV som inslag i Utblick Östergötland som denna dag hade Söderköping/S:t Anna som programpunkt. 
Skällviks Borgs Vänner var även med representerade vid Flygdagen vid Stegeborg 6 juni där vi dels hade delar av vårt utställnings- och informationsmaterial uppställs och. Margareta Jovanovic informerade besökarna om Stegeborg och Skällviks Borg.
Under Gästabudsdagarna hade föreningen utställningen Glimtar från Medeltiden och om Skällviks Borg uppställd i S:t Laurentii Kyrka (utställningsmaterialet framtaget av Dag Södling). 

Margareta Jovanovic en av guiderna och aktör i Teater Sythercopie gav en guidning under bussfärd från Stegeborg för besökande vid ”De svenska Historiedagarna” i Norrköping. Över 440 lärare, arkiv- och museianställda historiker hade samlats i Norrköping för olika föreläsningar och även gjorde utflykter bland annat till Stegeborg.
En annan intresserad turist i Söderköping visade sig vara Dr. Hans Jürgen Vogther, som forskat om tullen i Lübeck och sjöfarten mellan Hansastäderna i Östersjön. Han har gett ut flera böcker och skrifter i detta ämne. Söderköping var på den tiden en betydelsefull hamnstad/stapelstad och naturlig angöringsplats för Hansans skepp. 
Kontakten med Dr. Hans Jürgen Vogther resulterade till att börja med i form av en artikel i Lilla Tidningen (dec.-nummret2014), Ola Lönnqvist svarade för översättningen.  
Ola Lönnqvist som fått god kontakt med Dr. Vogther kommer att fortsätt söka uppgifter som har beröring även med Skällviks Borg. 

Under 2014 har Skällviks Borgs Vänners hemsida www.skallviksborg.se genomgått en uppdatering, vi hoppas att vi via den kan ge våra medlemmar information om vårt arbete samt att vi kan nå ut till en bredare publik genom intressant information om Skällviks Borg.

Vi som arbetat med och omkring Skällviks Borg ser med spänd förväntan fram mot det fortsatta arbete och ser gärna att flera av medlemmarna tar aktiv del vid våra möten. 
Mötestider under våren hittar Du på vår hemsida vi har under hösten bytt mötesplats från SPF/vuxenskolans lokal Ågatan 10c till Stinsen plan 2 
Skällviks Borgs Vänner planerar även 2015 att ordna Skällviks Borgs Dag på plats vid Borgen, programmet håller på att tas fram och kommer att presenteras dels på vår hemsida men även i andra media.  
Tidigare inlämnad motion.

Motion angående ändrad/utvidgad tid för årsmöte avser ändring i föreningens stadgar. 
Denna motion behandlades vid förra årsmötet och kommer att slutgiltigt behandlas vi årsmötet 24 feb 2015.
Nya motioner.
Skall vara styrelsen till handa senast 21 dagar före årsmötet.
Styrelsen tackar alla som bidragit till föreningens arbete under det gånga året och ser fram mot fortsatt gott samarbete.

Hans Fredriksson

Margareta Jovanovic


Ordförande


Sekreterare
Ian Wilkinsson

Vidar Jansson

Kassör


Projektledare/Vice Ordf.
Stig Wallman
Styrelseledamot
