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Konstaterades med anledning av det låga deltagandet att årsmöte näppeligen låter sig genomföras.
Alvaret kring föreningens vara eller icke vara fodrar dock att någon form av beslut tas och att vi kan starta processen för hur föreningens tankar och synliggörande av Skällviks Borg bäst kan tillgodoses.
Av den anledningen såg vi det angeläget vi fullföljer dagens möte. 

1. Mötet öppnades 
I Föreningens stadgar står det att vid vanligt styrelsemöte är styrelse beslutsför om minst 3 personer deltar. Oavsett detta finner vi det angeläget att gå vidare i processen kring föreningens fortsatta öde, därför enades vi om följande.

Att påbörja processen om Upplösning/ingående i hembygdsföreningen Vikingarna. 

Beskrivning av handlingsplan.
Föreningen har under de senaste åren inte varit så aktiv. Skälen till detta är till största delen minskat intresse. Medlemsantalet betalande medlemmar har minskat drastiskt de senaste åren och är i dag bara 8 medlemmar. Frågan väcktes redan vid förra årsmötet om ett eventuellt samgående med närliggande hembygdsförening. Som läget är för föreningen verkar detta vara enda och bästa lösningen. Kontakt har tagits med Hembygdsföreningen Vikingarna med positivt gensvar. 

Att Skällviks Borg Vänner skulle ingå som sektion medför att vi fortfarande måste ha personer för redovisning mot Hembygdsföreningens styrelse, frågan är om vi orkar med detta? och om hembygdsföreningen är beredd att acceptera det merarbete administrativ som en underlydande sektion medför.  Om vi däremot låter Hembygdsförening överta Skällviks Borgs Vänners uppdrag fullt ut och att Skällviks Borg Vänner upplöses.  Skall enligt föreningens stadgar:  Föreningens tillgångar överlämnas till Kulturförvaltning eller dess motsvarighet i Söderköpings Kommun. Föreningens dokument och föremål skall samtidigt överlämnas till Söderköpings Kommuns arkiv. Kommunens arkiv avgör därefter om dokumenten och föremålen skall bevaras på kommunarkivet eller överföras till i kommunen verksamt föreningsarkiv eller hembygdsförening eller annan åtgärd. 

Skällviks Borgs Vänner har en hemsida som vid upplösning av föreningen kommer att upphöra alternativt ändras och övertas av hembygdsföreningen. Viktigt att innan hemsidan upphör eller ändras att innehållet skrivs ut och läggs till de dokument som skall arkiveras.
Föreningens ordförande tar kontakt med Kommunen för diskussion kring lämpligt förfarande vid upplösning av föreningen Skällviks Borgs Vänner. 
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